



臺灣 新北

心繫長者健康 連假前進偏鄉

2021.10.10

文／林君穎、黃淑惠 攝影／林群傑

三芝石門的往診因疫情暫停了六個月，防疫降級後，十月再度啟動。十月十日一早，人醫志工陸續來到淡水共修處集合，遵守防疫規範，人力全面降載，進入共修處前落實實聯制、量額溫及用酒精消毒。林俊傑醫師感恩大家在雙十連假的清晨就趕來參與服務，溫馨叮嚀大家要注意安全後，各線依序出發前往三芝石門的山區、海邊探訪長者。

曾文尚跟郭鳳如醫師夫妻檔，利用假日攜手前來探視病家。郭鳳如是眼科醫師，仔細為謝阿公檢查眼睛，貼心叮嚀：「阿公，眼睛有白內障，右眼比較嚴重，您要注意。」

郭鳳如回憶這三年來加入人醫會的體會，起初原本以為自己的眼科專科，在人醫會往診中應該很難發揮功用；後來才發現，原來偏鄉長者需要的不只是醫療而已，孤寂的心更需要醫師的關懷。

郭醫師分享，就像這次來到謝阿公家，他一看到志工到訪就很非常開心，謝阿公把近況如數家珍告訴人醫會成員，講起太太住進照護中心，二兒子在兩個月前往生，不禁悲從中來；人醫志工們細細聆聽也軟語膚慰。

謝阿公很關心志工團隊下次什麼時候還會再來，大夥告訴他，如果疫情沒有



十月十日北區慈濟人醫會舉行三芝石門往診關懷，人醫志工們一早於淡水共修處集合，並落實防疫措施。



疫情降級，停工半年的往診關懷終於復工，北三區人醫窗口林俊傑醫師在出發前與團隊進行愛的叮嚀。

變化，下個月還會再來。謝阿公聽了很開心，「我要寫下來，下個月來，在門口等你們。」聽到阿公的回應，郭醫師內心好激動也好感動，原來長者心裡都默默期待著往診團隊的到來。

曾文尚醫師說，疫情期間無法出隊，

也很擔心這些長者，真的很想念他們，還好現在本土疫情威脅降低，又能恢復訪視關懷了。

來到九十四歲馬阿公的家，半年不見，阿公看到曾醫師好高興，拉著醫師的手，有著說不完的話，中氣十足地談起近況。

與太太鶼鶼情深的馬阿公提及，太太四十多年前癩癩發作後，就一直沒好，如今又是淋巴癌末期。阿公因為自己行動不便了，沒有辦法像以一樣照顧老伴，心裡很難過。「我好愛她，但自己都站不起來，更別說搬動她，擔心也沒有用。」曾醫師與志工們安靜聆聽，溫柔勸慰阿公要放下煩惱。

接著來到簡老先生的小套房探望。他與同居人很感謝慈濟及人醫志工團隊的長期關懷，把平時存下零錢的竹筒拿了

出來，請曾醫師協助代捐出去，付出的心意讓眾人很感動。

曾文尚醫師感恩能與北區慈濟人醫會一直持續守護著弱勢族群，「在各地的偏鄉，還有許多的長者需要大家一起來關懷，慈濟是一個很大的團隊，大家聚在一起無私地做利他的事；一個人走路很孤單，一群人一起走力量就無限大，路也會走的更遠」。



郭鳳如醫師專注為謝阿公檢查眼睛。攝影／蔡瑞聰



簡老先生與同居老伴感恩人醫志工們長期關懷，捐出愛心竹筒，曾文尚醫師協助代收代捐。